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Tema ypoka:

HaxoxpeHne KopHen cMcteM ypaBHEHUN U
ypaBHEHUN C NOMOLbIO rpacduKoB

Yuntenb: 3aropckun Banepun CtaHncnasoBuny
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NoBTOpeHue, anredbpa: CBoucrtea u rpacdpmkn pyHKUUMN:

Nuneitnas dyHkuma: Y = KX+bD

a
A y
y
> ., X
X

K>0, b<0 K<0. b>0

> X

K=0,y =Db, b>0
X =a, a>0



CeoucTBa U rpadpmkm PyHKUUK: Y = ax? + bx +c

y ty

a >0, D=0 a <0, D>0

X

a <0, D<O0 a >0, D=0, b=c=0



CsoucTtBa u rpacpumkm pyHKLUMN: y = a(x-m)3+n

a>0, m=2, n=1 a<0, m=0, n=0



CBouncrtBa u rpacpumkmn pyHKUNN: y — \/a_x -+ b

ax+b=20

uy

L

X

b =0,axz0

A

X

ax+b 20, b >0



CeoucTtBa u rpacdpmkmn pyHKLUNMK:

y = | ax+Dbl y = | ax2+bx +cl
y Y v Y
Xo X
a>0, D>0

Xo= -b/a



CeoucTtBa u rpacdpmkmn pyHKLUNMK:

(x—a)’+ (x—=b)?=R?

a=0,b=0,ueHTpoKp (0;0) a=2,b=-1, ueHTp OKp (2;-1)
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TECT

Ona kakoun hyHKUMM nocTpounu rpachvk B 3NIEKTPOHHOMU
Tabnuue?

1.Y=3,7+2,5x-5x3

2.Y=3,7+2,5x-5x

3.Y =3,7+2,5x

4.Y = 13,7+2,5x|




Ona kakon hyHKUMN nocTpounum rpavk B 3NIEKTPOHHOMU
Tabnuue?

1.Y=3,7+2,5x-5x3

2.Y=3,7+2,5x-5x"

3.Y =3,7+2,5X

4.Y =13,7+2,5xI|



Ona kakon pyHKUMM nocTpounu rpacmk B 35IEKTPOHHOU
Tabnuue?

1.Y=3,7+2,5x-5x3

2.Y=3,7+2,5x—5x~

3.Y =3,7+2,5x

4.Y =13,7+2,5xl|



Ona kakon hyHKUMN nocTpounum rpavk B 3NIEKTPOHHOMU
Tabnuue?

1.Y=3,7+2,5x-5x3

2.Y=3,7+2,5x-5x"

3.Y =3,7+2,5X

4Y =13,7+2,5x|



B TeTpaasix cxemaTuyeckm nsoodpasute rpapmkm aTtux
doyHKUunN.

1)y = 3x-6 4)y=\/2x—6
2)y=x2-4x-5 5)y =|4x—6
dy=-2(x-3)°+5 6)y=(x+2)°’-1

7)(x+3)+(x—2)>=16
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Ceepsiemcs...

a >0, D>0

1)y= 3x-6 2)y=x?-4x-5
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.

X 3 «

a <0, m=3, n=5 a>0, b <0

3)y=-2(x-3)>+5 4)y=+/2x—6
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1,5 X

5)y =|4x— 6)y = (x+2)° -1

15



7)(x+3)+(x—-2)2=16

LleHTp OKp. (-3;2), R=4
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3Has, YyTo npsAMas x=0 — oCb CUMMETPUU AaHHOIro
rpachuka, Kakasi U3 ABYyX KPUBbIX SIBNSIeTCS
npoaomxkeHuem aToro rpaduka
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3Has, 4YTo To4Ka (0;0) — Touka cummeTpUUn gaHHOro

rpad)vu(a, KaKaA U3 AByX KpUBbIX ABJIAETCAHA

npoaomkeHuem atoro rpadumka

1) 2)
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TECT

Kakune cbopmMmynbl, HanucaHHble NPU NOCTPOEeHUU rpachukos
B 3NIeKTPOHHOMN Tabnuue, COOTBETCTBYHOT (PYHKLUAM:

1) Y=5+2 —7x3 a) =sqrt(5*D2-7)
2) Y=5x2+2 =7+5*D2
3) Y =T7+3 " =7+(D2-2)"2

=5+2*D2-7*D2"3
5)y =7 + (- ) =5*D2"2+2*D2-7
6)y — \/SX— 7 ) =abS(7 -5*D2)

19
OTBET: 1-T, 2-01, 3-6, 4-¢, 5-B, 6-2a

4)Y =17-5




PacctaBbTe No NOpsiAKy anropuTM NOCTPOEHMUS
rpacdmka byHKumum y = 2x3 — 3x? +4x B INEKTPOHHOM
Tabnuue:
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OtBet: 5,B, 4, T, A. 20



NMoyeMy B aneKTPOHHOM Tabnuue B xoae NoCTPOeHUs
rpachmka B Tabnuue 3Ha4YeHUU y nosiBUNachb 3anuchb
Owunoka:502
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Kakon us gByx rpacoukoB cOOTBETCTBYeT AaHHON
dyHKUUN?

IOnsa nocTtpoeHusn aTtoro rpacdumkKa Kak Haao BbIAeNUTb
AnanasoH, YToobl rpadmk nonyvumncsi npaBuiibHbIM?




Kakasa coyHKUuMA cooTBeTCTBYET rpadhuKy, NOCTPOEHHbIX
B 3NfIEKTPOHHOMN Tabnuue?

a)y=+/37+25x 6)Y=,/37+25x

1) 2)
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460

faTal
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Kak Bbl AymMmaeTe, CKOMbLKO pa3 nepecekaroTcst 3TU
rpacoumkn?

YTO HY>XKHO caenaTb NPU NOCTPOEHUU ITUX
rpacPuKoB B 3NIEKTPOHHOMN Tabnuue, YTOoObI ObINN
BUOHbI BCe TOYKM nepecevyeHunn?

A npu nocTpoeHun B TeTpagun?
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PyHKUMA 3agaHa popMynomu:

y =+/3,7x* —8,98x° +3|x? — 4,56 x—§|

Hy>XHO nocTponTb rpahuk 3Ton PYHKUUN.

ae npowe 6yaet NnocTpouTb rpadPuk 3aTon (hyHKUUN
— B TeTpaau UIru 3NeKTPpoHHOU Tabnuue?

y

Kak Ha nocTpoeHHOM rpacdpuke yBnaetTb Hynu
dyHKLNN? 24




CKonbko oOwWmx ToueKk umerot rpadhpukn byHKUMN?

Kak MOXXHO ¢ nomMmoLbio rpachMkoB y3HaTb CKOJIbKO
pelleHUn nmeeT cMCTemMa ypaBHEHUN?

25
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1) Kak ¢ nomouwbio rpacdoukoB (B 35IEKTPOHHOM Tabnuue)
y3HaTb MMEEeT JIM pelleHne cuctema ypaBHeHUN?

y=4x2-3x+5
y=X-2x°+15
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‘padhuKkn nepecekaroTcs B ABYX TOYKaX 26

OTBeT: JaHHas cMcTeMa UMeeT 2 peLUueHus




2) Kak y3HaTb € NOMOLWbIO rPacPMKOB CKONMbLKO peLueHUuun

umMeeT cuctemMa ypaBHeHUN?

f

y=8x-3x3

y=4x+58x? -81

-15

00

15

=400




3) Kak ¢ nomouibio rpadhmkoB MOXHO onpeaennTb
KOFIn4eCcTBO KOpPHEU ypaBHEHUA?

x3+x-4=0

1.Ctpoum rpacbuk |. ;
byHKLMN

y=x3+x-4

1500

[
—=

et e A= AR A TR AP e LN S I Y
F=

-1014
-7 42
-524
-354
-2
-134

2.Ha rpacpuke
Haxo4ouMm Hynu
doyHKUUN (TOUKM
nepeceyeHus
rpacdumka c ocbro
abcuucc)

=

-13 14

126
218
346
516
734
1006 <1500

=

3. OTBeT: faHHOe ypaBHeHUe umeeT 1 KOpeHb. 28



4) MOXXHO N HaWUTU peLueHUs AaHHOro ypaBHeHnA?

Kak 310 MOXHO caoenatb?

J(2x% +7)=5x° +8x° —12 =0

1cnoco6: Noctpoutb rpacduk yHKUMKU U HA rpaddnKe HAUTU HYNU DYHKLUMN.

2cnoco6: NMocTpouTb ABa rpadmka hyHKLMN, 0aHa U3 KOTOPbIX y= /(2x2 +7)
Apyras: ) = 5x> —8x° +12 W HaitTn Toukmn nx nepeceyeHus..
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600000
400000

200000

-15 -10 -5 10 15 -15 -10 -5 0 5 10 15
-200000 -200000
-400000 1400000
-600000— 600000
-800000

OOOOOOO

-1000000

Mo>XHO N BTOpOM cNOcod UCnosib30BaThb NpU peLueHumn
ypaBHEeHUMN 6e3 INeKTPOHHOU Tabnuubl? ANropnTMm 3TOrO
pelieHus...




3aKpenneHue martepuana:

1. B aneKTpoHHOU Tabnuue HauTU KONM4YecTBO
KOPHEen CUCTeMbl YPaBHEHUM:

00000

4 r

000000

2. CKONbKO KOpHEen nmeet ypaBHeHuUe:

1500
150000

1000
100000

6) 4 +2x°-x>=0

-15 -10 -5 0 5 10 15

-50000

-100000
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3. Hantn KonnyecTBO KOPHEN CUCTEMbI YPaBHEHUN, He
MCNONb3ys 3IeKTPOHHYI Tabnuuy ( T.e. CXxeMaTUYeCKHU

n3obpasuB rpadpmkmn pyHKUNN)

a)

f

.

y=2(x-3)3+1

(x+1)>+(y-2)*=25

0)

f

"

y =-(x+3)? +2

y = 12x +5|

4. Hantmn Konu4ecTBO KOpHEU ypaBHEHUSA, He

MCMONb3yA 3MeKTPOHHYI Tadbnuuy

a) 2(x —3)3— (x +1)2- 4 =0

0) (x—2)°+(y+3)°-15-2x=0

31



5) Foe ObICcTpee cTpoATCA rpadPuku: B TeTpagu unum
3NeKTpoOHHOM Tabnuue?

6) YTO HYXXHO cobnoaaTb NPU NOCTPOEHUMN
rpadomkoB pyHKUMN, YTOObI MONY4YUTb MOSHYIO
nHdopMauunio 0 Konn4yecTee peLUeHUN CUCTEMDI
ypaBHEHUU U ypaBHEeHUNA?

7) YTO HY>XHO 3HaTb O NOCTPOEeHun rpachmkKoB

byHKLUMKN, eCnn INEeKTPOHHOU Tabnnuen Hesnb3s
nonb3oBaTbCA?
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3agaHve Ha AOM:

1. Hantm Konn4yecTBO peLleHUn CUCTEM YPaBHEHUMN.
- r

a) | y=4x*-8x-15 6) y =9 -6x°+ 5x

< <
y = (x - 1)3 +10 y =15,6x+4,1I

\ .

2. Hantmn Kkonu4ecTtBO KOpHEU ypaBHEHMUS.
a)2x°-9x +8 =0 6) 17 +12x°—x4=0

3. CxemaTuyecku nsoobpasme rpaumkm PyHKUUN,
HanauTe KOfim4ecTBO peLleHn a) CUCTEMbI
yp2BHeHUN, 0) ypaBHeHUsA

y=2(x+1)>-3
1 y=x- 1) V2x-3-(x-3)*=0

0)

33
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